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і девітальних рентгенівських знімків зубоще-
лепного апарату. Цей метод вважається одним з 
найточніших. Також застосовується КТ і 3D ска-
нування для детального опису структур ротової 
порожнини.

● Вивчення слідів прикусу використовується 
для аналізу укусів на тілі жертви або предметах, 
у судово-медичній одонтології для встановлення 
осіб злочинців. Це доводить, що сліди прикусу 
можуть бути настільки ж унікальними, як від-
битки пальців.

● Антропологічний аналіз зубів: визначення 
віку, статі, етнічної належності за станом і фор-
мою зубів, а також відтворення форми обличчя.

● Ругопалатинографія — це ідентифікація за 
рельєфом твердого піднебіння. Кожен індивідум 
на своєму піднебінні має унікальний, характер-
ний тільки йому малюнок. При ідентифікації 
малюнок піднебіння порівнюють з відбитками 
пальців. Враховуючи складну природу візерунків 
складок, загальноприйнята класифікація може 
бути неможливою. 

● Аналіз прижиттєвих і посмертних травм.
● Генетичні дослідження. Екстракція денталь-

ної ДНК.
● Ідентифікація за стоматологічними проте-

зами. 
● Аутопсія порожнини рота є важливою 

частиною судово-медичного дослідження.
Висновок. Судово-медична одонтологія — це 

цінний інструмент і один з найцінніших доказів 
у криміналістиці та судовій медицині, який дає 
змогу ідентифікувати особу, розкриваючи зло-
чини та допомагати правосуддю. В умовах війни 
особливо важливо розвивати дані методики іден-
тифікації осіб і вводити їх у щоденну практику 
судово-медичних установ країни.

\
ГІСТОГЕНЕТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ 

МЕЛАНОМ РАЙДУЖНОЇ ОБОЛОНКИ 
ОКА

Матюшенко Софія
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Вступ. Згідно з класичними уявленнями, ос-

новним джерелом меланом судинної оболонки 
ока є стромальні меланоцити. Це дає підстави 
стверджувати, що меланоми різних відділів ока 
повинні характеризуватися подібними морфоло-
гічними особливостями, оскільки єдиним дже-
релом стромальних меланоцитів є нейтральний 
гребінь, звідки пігментні клітини переміщуються 
до очного бокала на ранньому етапі ембріональ-
ного розвитку. Проте результати сучасних гісто-
морфологічних досліджень свідчать про значну 
різноманітність структурних варіантів цих пух-

лин, що може вказувати на складніші механізми 
їхнього гістогенезу.

Мета. Продемонструвати гістоморфологічні 
та гістогенетичні особливості меланом райдужної 
оболонки та визначити можливі гістотопогра-
фічні зв’язки неопластичних клітин із певними 
шарами райдужки на ранніх стадіях розвитку 
пухлин.

Матеріал та методи. Дослідження включало 
36 зразків операційного та біопсійного матері-
алу, отриманого протягом 2024–2025 рр. Для 
детального аналізу патологічних змін у кожно-
му випадку виготовлялось по 10–15 серійних 
зрізів, які фарбувались гематоксиліном Гарісса 
та еозином.

Результати. Найчастіше спостерігалися ве-
ретеноклітинні та змішані форми меланом. За 
морфологічними ознаками вони подібні до ме-
ланом інших відділів судинного тракту, проте 
частіше локалізуються вентральніше іридоцилі-
арної зони.

Для ділянки гребінчастої зв’язки та іридоци-
ліарної зони характерні два специфічні варіанти 
пухлин. Перший представлений меланомою зі 
світлих епітеліоїдних клітин, які формують солід-
ні структури та можуть морфологічно нагадувати 
метастатичні світлоклітинні пухлини інших орга-
нів. Другий варіант характеризується інтенсивно 
пігментованими клітинами меланоцитарного 
типу. Такі пухлини можуть інфільтрувати дре-
нажну систему ока і спричиняти ранній розвиток 
вторинної глаукоми.

Особливий інтерес викликають рідкісні ви-
падки раннього пухлинного росту, коли розміри 
новоутворення становлять лише 150–200 мкм. 
Незважаючи на мікроскопічні розміри, у цих 
вогнищах вже спостерігалися типові архітек-
турні ознаки меланоми. При цьому топографія 
пухлинного росту вказувала на зв’язок неоплас-
тичних клітин із переднім пігментним епітелієм 
райдужної оболонки.

Отримані дані дають змогу припустити, що 
у формуванні деяких меланом можуть брати 
участь не лише стромальні меланоцити, а й 
клітини переднього або заднього пігментного 
епітелію.

Висновки. Аналіз гістологічного матеріалу 
меланом райдужної оболонки демонструє морфо-
логічну різноманітність пухлин цієї локалізації, 
що ставить під сумнів уявлення про загальне 
походження меланом різної локалізації з єдиного 
гістогенетичного джерела.

Результати дослідження дали змогу вияви-
ти гістотопографічний зв’язок як з переднім, 
так і з заднім пігментним епітелієм райдужки, 
що вказує на існування, принаймні, чотирьох 
гістогенетичних джерел меланом даної лока-
лізації.
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